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bundeskanzleramt.gv.at 

Sebastian Kurz 

Bundeskanzler 

Herrn 

Mag. Wolfgang Sobotka 

Präsident des Nationalrats 

Parlament 

1017 Wien 

Geschäftszahl: 2021-0.168.026  

Wien, am 4. Mai 2021 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Abgeordneten zum Nationalrat Hoyos-Trauttmansdorff, Kolleginnen und Kollegen ha-

ben am 4. März 2021 unter der Nr. 5653/J eine schriftliche parlamentarische Anfrage be-

treffend „Hygiene Austria“ an mich gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu den Fragen 1 bis 7: 

1. Zu welchem Zeitpunkt wussten Sie oder Mitarbeiter_innen des Bundeskanzleramtes 

über den bestehenden Tatverdacht der Hygiene Austria gegenüber Bescheid? 

a. Von wem haben Sie die Information erhalten? 

2. Zu welchem Zeitpunkt wussten Sie oder Mitarbeiter_innen des Bundeskanzleramtes 

über die Hausdurchsuchung bei der Hygiene Austria Bescheid? 

a. Von wem haben Sie die Information erhalten? 

3. Wurden vom Bundeskanzleramt Schutzmasken von der Hygiene Austria bezogen? 

a. Wenn ja, wann? 

b. Wenn ja, durch wen wurden diese organisiert? 

c. Wenn diese vom Bundeskanzleramt gekauft wurden; wie viele? Und um welchen 

Preis? 
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d. Wenn ja, unter welchen vertraglichen Rahmenbedingungen? 

4. Gab es von Seiten der Hygiene Austria oder einem/einer ihrer Mitarbeiter_innen An-

fragen zur Unterstützung oder Empfehlung der Firma? 

a. Wenn ja, wann? 

b. Wenn ja, welche? 

c. Wenn ja, mit welchem Ergebnis? 

d. Wenn nein, haben Sie oder Mitarbeiter_innen des Bundeskanzleramts Empfeh-

lungen an andere Ministerien abgegeben, Hygiene Austria zu unterstützen? 

i. Wenn ja, welche? 

5. Wie viele Gespräche fanden im Jahr 2020 und 2021 zwischen Ihnen oder einer Mit-

arbeiterin/eines Mitarbeiters des Bundeskanzleramts und Geschäftsführern von Pal-

mers AG oder Lenzing AG statt? Bitte um Auflistung nach Datum. 

a. Welche Personen waren jeweils anwesend und welchen Inhalts waren die Ge-

spräche? 

6. Wann wurde Ihr Besuch der Hygiene Austria zusammen mit der damaligen Arbeits-

ministerin Christine Aschbacher vereinbart? 

a. Auf wessen Initiative fand dieser Besuch statt? 

b. Was war das Ziel dieses Besuchs? Wurde dieses erreicht? 

c. Mit welchen Personen wurden dort Gespräche geführt und mit welchem Inhalt? 

7. Von Ihrem Besuch bei der Hygiene Austria gab es ein Video des Bundeskanzleramtes 

auf Youtube. Dieses wurde in den vergangenen Tagen entfernt. 

a. Wann wurde das Video entfernt? 

b. Aus welchem Grund wurde das Video gelöscht? 

c. Von wem kam der Auftrag, das Video zu löschen? 

Eingangs darf ich auf die Beantwortung der parlamentarischen Anfrage Nr. 3005/J vom 4. 

August 2020 sowie der parlamentarischen Anfrage Nr. 5653 vom 4. März 2021 verweisen. 

Als Bundeskanzler besuche ich regelmäßig zahlreiche Betriebe aus den unterschiedlichsten 

Branchen. Gerade in Zeiten der Corona-Krise leisteten unzählige Menschen und Unterneh-

men einen wesentlichen Beitrag zur Bekämpfung der Pandemie. Einige Unternehmen, wie 

auch das genannte oder Schlüsselunternehmen der Pharmabranche im Wiener Umland, 

konnte ich besuchen und mich über den Standort informieren sowie mit den anwesenden 

Personen austauschen. Zu diesem Besuch wurde kein Video erstellt und auf der Youtube-

seite des Bundeskanzleramtes (Bundeskanzleramt Österreich - YouTube) gab es nie ein Vi-

deo über diesen Besuch. Fotos sind über das Fotoservice des Bundeskanzleramts abrufbar. 
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Es gab in meinem Vollzugsbereich weder Bevorzugungen, Bitten, Empfehlungen oder sons-

tige Interventionen. Das Bundeskanzleramt hat überdies keine Masken der Firma Hygiene 

Austria gekauft. 

 

 

Sebastian Kurz
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